

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ  
НАСЕЛЕНИЯ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Кипельский филиал

Государственного бюджетного учреждения для  
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения

родителей

«Центр помощи детям, оставшимся без попечения  
родителей № 1»

641211 Курганская область,

Юргамышский район,

с. Кипель, ул. Советская, дом 80, Тел.

(35248) 97621, Факс: 97601

E-Mail: [kip@cpd45.ru](mailto:kip@cpd45.ru)

ОКПО 36581171 ОГРН 1024500522551

ИНН 4501041284

№ 468 «23 октября 2020 г.

И.о.прокурора  
Юргамышского района  
советнику юстиции  
В.В. Афанасьеву

Администрация Кипельского филиала ГБУ «Центр помощи детям №1» на Ваше представление от 23.09.2020 №21-28-2020 направляет следующую информацию:

1. Представление рассмотрено на совещании при директоре от 23.10.2020г. №3 с участием представителя прокуратуры, и.о.прокурора района советника юстиции Афанасьева В.В.

2. В филиале разработано и утверждено положение и издан приказ «О защите детей от информации причиняющей вред их здоровью и развитию» от 07.09.2020 № 211. Назначены ответственные: зав.отделением КР Агеева М.А., ст.воспитатель Габдулина М.Н., программист Шешукова Т.П., за применение административных и организационных мер защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.

3. Организовано место для ящика, где несовершеннолетние могут обратиться с жалобами, претензиями о нарушениях их прав в рамках законодательства РФ, а также о защите несовершеннолетних от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.

4. В коридоре первого этажа учреждения оформлен уголок «Подросток и закон», и стенд «Антитеррористическая безопасность», где помещена соответствующая информация, указан «Телефон доверия» для обращений, а также организовано место для телефонного аппарата.

5. Лица, ответственные за организацию и осуществление отбора информационной продукции, запрещенной для детей, ознакомлены под роспись с Законами РФ и локальными актами по учреждению регулирующие данный вопрос.

6. На официальном сайте учреждения [ddom-kiel.rurg.socinto.ru](http://ddom-kiel.rurg.socinto.ru), на странице «Антитеррористическая комиссия» размещен материал регулирующий вопросы защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию; рубрика «Энциклопедия борьбы с терроризмом».

7. Ведется журнал учета посетителей.

8. В здании и на территории учреждения установлена система видеонаблюдения. Территория филиала огорожена со всех сторон, высота забора с восточной стороны составляет 1 метр. Доступ автотранспорта на территорию учреждения не возможен. В целях обеспечения антитеррористической защищенности на 2021 год заложено финансирование по установке забора с восточной и юго-восточной сторон Кипельского филиала.

В целях успешного решения вопросов снижения уровня подростковой преступности, профилактики и предупреждения экстремизма и терроризма в среде несовершеннолетних, в плане работы Кипельского филиала имеется раздел «Социокультурное и медиакультурное воспитание (профилактика терроризма и экстремизма, формирование толерантности).

В учреждении разработана документация:

- 1) Паспорт безопасности учреждения.
- 2) Приказы по Кипельскому филиалу на начало учебного года:
  - О создании семейных групп и закреплении в них детей, воспитателей;
  - О мерах по противодействию терроризму и экстремизму
  - О мерах по обеспечению пожарной безопасности;
  - О порядке обеспечения пожарной безопасности в учреждении;
  - Об охране труда и соблюдении безопасных условий труда;
  - О мерах по предупреждению несчастных случаев
  - О назначении ответственного лица за соблюдение требований охраны труда и техники безопасности в спортзале и на спортивплощадке;
  - О назначении ответственного лица за обработку персональных данных;
  - О проведении вводных инструктажей по ОТ и ТБ, планирование мероприятий по предотвращению травматизма несовершеннолетних;
  - Об ответственности работников за жизнь и здоровье воспитанников;
  - О пропускном режиме;
  - О пропуске автомобилей на территорию учреждения;
  - О создании комиссии по предупреждению травматизма;
  - О режиме работы учреждения, режиме дня воспитанников;
  - Об организации работы по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних;
  - Об организации информационной безопасности в учреждении;
  - Издаются приказы о мерах безопасности в период проведения праздничных, общеучрежденческих, спортивных мероприятий.
- 4) Профилактическая работа: беседы социальных педагогов по правовой тематике; педагогом – психологом проведена беседа «Толерантность – это...», тематические воспитательные часы; анкетирование, линейки.

В рамках Дня знаний, 1 сентября текущего года проведен в семейных группах воспитательный час «Памяти Бесланской трагедии», показ презентации, рисунки на асфальте: «Мирное небо над головой!».

3 сентября, в рамках Всемирного Дня борьбы с терроризмом, в семейных группах проведены мероприятия «Терроризм - это зло», «Экстремизму НЕТ!», был организован показ видеофильмов «Мы против терроризма!», «Война с террором» с последующим обсуждением.

В течение текущего учебного года среди семейных групп проведен конкурс рисунков на тему: «Терроризму - нет! Миру – да!».

В 2021 году (в связи с отсутствием воспитанников по причине ремонта в учреждении) запланирована методическая неделя «Экстремизм и терроризм – угроза обществу». По реализации недели будет проведено повторное анкетирование воспитанников по проблемам экстремизма и терроризма.

Еженедельно на линейке рассматриваются вопросы, связанные с поведением воспитанников в учреждении, школе, пропусков уроков без уважительной причины, успеваемости, опозданий на уроки

С целью обеспечения эффективности профилактики асоциального поведения несовершеннолетних, правонарушений и других негативных явлений, составлен график дежурства педагогов в школе, стараемся обеспечить максимальную занятость воспитанников через разные виды деятельности, проводятся в соответствии с графиком, планом (ведутся журналы посещений) секций футбол, мини-футбол, ОФП, корригирующая гимнастика; кружки «Кулинария», «Волшебные краски», «Театральная студия», «Музикальная струна». На базе нашего филиала работает швейная мастерская, где воспитанники знакомятся с основами швейного дела, под началом инструктора по труду осуществляют мелкий ремонт своей одежды, делают поделки из различных

материалов (бисера, пайеток и т.д.), итогом которого являются организованные выставки-продажи «Марафон добра» в Культурно-выставочном центре города Кургана.

Учреждение является соисполнителем государственных программ Курганской области «Завтра начинается сегодня» (подпрограммы «Комплекс мер по развитию системы подготовки к самостоятельной жизни детей из замещающих семей, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников этих организаций на территории Курганской области.», подпрограммы «Комплекс мер по организации продуктивной социально значимости деятельности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, на территории Курганской области». В рамках реализации подпрограмм, воспитанников готовим к самостоятельной жизни. Опробована тренировочная квартира «Уютный дом». Будущие выпускники учащиеся 8-9 классов учатся пользоваться бытовой техникой, учатся готовить пищу, сервировать стол.

Воспитанники школьного возраста ухаживают за цветами и растениями. В детском доме есть 2 теплицы и цветники, закрепленные за каждой семейной группой, воспитанники учатся выращивать картофель, овощи (капусту, томаты, лук), работая на приусадебном участке и картофельном огороде. Осеню собрали богатый урожай, сотрудники вместе с детьми переработали овощи и сделали заготовки на зиму.

На ежегодных областных соревнованиях по мини-футболу среди детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, наши воспитанники каждый год занимают первое место. В апреле 2020 года ребята ездили на областные соревнования в п. Варгаши, заняли первое место и вышли на соревнования межрегионального уровня. В августе 2020 года на базе нашего филиала прошли районные соревнования по мини-футболу, посвященные Олимпиаде 1980 года. 20 августа 2020 года прошел турнир по мини-футболу, в рамках программы «Крутой выходной». В августе 2020 года на базе Кипельского филиала прошли соревнования по настольному теннису м/у воспитанниками, сотрудниками филиала и МКОУ Кипельская СОШ, где наши ребята заняли первые места в разных возрастных группах. Так же в рамках программы «Крутой выходной» 1 февраля 2020 года была организована поездка в с. Гагарье на соревнования по волейболу, где наши воспитанники заняли 3 место, в этих соревнованиях принимали участие сотрудники МО МВД «Юргамышский».

Налажено сотрудничество с районным КЦСОН, МО МВД России «Юргамышский», с ПДН – День профилактики (1 раз в квартал), на базе филиала «Крутой выходной», с центром занятости – диагностика по выбору профессии. На 14 воспитанников учреждения заведены трудовые книжки, в летний период дети трудились на территории Кипельского сельского совета.

Работа по профилактике самовольных уходов и правонарушений среди детей и подростков проводится в тесном сотрудничестве с сотрудниками МО МВД России «Юргамышский», которые являются нашими шефами. Сотрудники полиции постоянно помогают в организации мероприятий, соревнований, оказывают посильную помощь.

В сентябре текущего года прошли интересные встречи: с наставниками из Юргамышского клуба «Пограничник», провели совместное спортивно-патриотическое мероприятие «Под флагом России»; шефами из Шадринска «Агентство инициатив и коммуникаций», провели турнир на радиоуправляемых танках «Стальная гвардия Зауралья» (победитель турнира , 2 место - , 3 место - );

специалистами КЦСОН, провели «Веселые старты»; провели значимые и традиционные мероприятия: «Тропа здоровья», общее мероприятие по пожарной безопасности с просмотром фильма, Осенний бал, ребята подготовили выставку своих работ на тему «Дары осени», «Осенний букет» и дефиле осенних нарядов; в районном Доме культуры посетили музей инноваций и роботов «Мир роботов», организованный ООО «Мир развлечений», спортивно-развлекательный Квест «Испытай себя»; организовали и провели акцию к Дню пожилых, для бывших сотрудников – ветеранов

труда детского дома изготовили поздравительные открытки, прочли стихи и оказали посильную помощь по хозяйству. В мобильном приложении WhatsApp создан чат «Воспитатели Кипель», где педагоги учреждения делятся делами и успехами детей, помешают фото отчеты.

В мае текущего года провели мониторинг изучения интересов и потребностей несовершеннолетних, в том числе детей «группы риска». С детьми, стоящими на всех видах учета, постоянно проводятся групповые и индивидуальные беседы, встречи с врачом наркологом, инспектором УФСИН, ПДН, КДН и ЗП.

В новом учебном году запланировано возобновить ведение Дневников наблюдения, с целью мониторинга успешности воспитанников.

Проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений, где рассматриваются вопросы, связанные с поведением, правонарушения несовершеннолетними.

В учреждении используется контентная фильтрация использования сети Интернет в компьютерном классе, на 5 компьютерах установлен «родительский контроль», с детьми проводятся инструктажи по использованию сети Интернет, в семейных группах имеются памятки «Безопасный Интернет». В течение текущего полугодия, на время проведения прокурорской проверки компьютерный класс не был оборудован, в кабинет доступа у воспитанников нет. У одного из студентов был личный компьютер, с которого возможно был выход на запрещенные сайты.

Воспитателями отслеживаются социальные сети воспитанников по недопущению вовлечению их в различные криминальные сообщества, установлено наблюдение за содержанием и информацией, размещенной на персональных страницах в социальных сетях «Интернет», а также с детьми проводятся регулярно беседы о сообществах сомнительной направленности, о посещении их запрещенных сайтов. Ведется журнал учета мониторинга активности в сети Интернет, в соответствие с созданным приказом по учреждению. Журнал начат 10.02.2018 года. При выявлении каждого случая были уведомлены: Главное управление Социальной защиты населения Курганской области, МО МВД России «Юргамышский», КДН и ЗП, Прокуратура Юргамышского района. В 2020 году случаев не выявлено.

Школьный Интернет будет подключен с ноября 2020 года по договору ПАО «Ростелеком». С января 2021 года, по прибытию воспитанников в учреждение, в компьютерном классе будет организовано дежурство воспитателей.

У воспитанников имеются личные сотовые телефоны, мобильная связь, где они, к сожалению, имеют беспрепятственный доступ к программам, несовместимым с задачами их воспитания и обучения, сайтам и видеороликам о деятельности тоталитарных сект, о пропаганде насилия и жестокости, экстремистским сайтам Интернета. Систематически отслеживаем смену личных данных социальных страниц воспитанников.

Со стороны складских помещений на стене учреждения, обнаруженная ненадлежащая надпись, незамедлительно была устраниена (закрашена).

В учреждении за текущий год зарегистрировано 60 самовольных уходов, из них неоднократно совершила несовершеннолетняя

В детском доме практически не находилась. Не желает жить по режиму учреждения и получать образование.

С воспитанницей проведена следующая профилактическая работа в сентябре 2020г.:

**Педагога-психолога:**

15.09.2020. беседа с целью выявления причин, самовольного ухода.

пояснила, что уехала к другу на день рождения, рассказала о том, что вовремя самовольного ухода совершила преступление, нанесла вред здоровью родной сестре, и сейчас находится под подпиской о невыезде. Объясняла , что сейчас ей тем более

нельзя совершать самовольные уходы.  
покидать наше учреждение;

**15.09.2020.** Присутствовала на беседе инспектора ПДН МО МВД России «Юргамышский с

**15.09.2020г.** Совет профилактики. Повестка: «Самовольный уход и его причины».

Цель: выявить причину самовольного ухода. Проведена беседа по профилактике не совершения их, угроза жизни и здоровью, из последствия.

**16.09.2020.** Совместно с медицинским работником возили

в Курган на судебно –

медицинскую экспертизу;

**18.09.2020.** С несовершеннолетней проведено занятие по программе индивидуального сопровождения, направленное на снятие эмоционального напряжения, создание мотивации к самопознанию. «Что я знаю о самом себе». Решили встречаться 1 раз в неделю, в пятницу.

**21.09.2020.** Встреча с , направленная на выявление настроения девочки её психического состояния.

Охотно общалась, отметила, что настроение нормальное.

**24. 09.2020.** С девочкой проведена диагностика «Способы реагирования в конфликте».

Диагностика показала, что её предпочтаемый способ реагирования в конфликте – соперничество.

#### Социального педагога

**Беседы:** 16.09.2020г. «Доброта и милосердие»,

18.09.2020г. «Порядочность и честность»,

21.09.2020г. Правила поведения в общественных местах»,

23.09.2020г. «Уголовный кодекс РФ». Присутствовала при беседе с несовершеннолетней сотрудником Прокуратуры и сотрудником ПДН, педагогом-психологом, фельдшером.

#### Воспитатели 5 семейной группы

Беседы:

17.09.2020г. «Я в глазах других»;

18.09.2020г. «Мои жизненные ценности»;

21.09.2020г. «Способность к прощению»;

22.09.2020г. «Не навреди себе».

#### Фельдшер

15.09.2020г. после самовольного ухода была осмотрена фельдшером и помещена в изолятор на 14 дней под наблюдение.

16.09.2020 г. проведена судебно-медицинская экспертиза.

По истечению карантинного срока запланирован осмотр врачом гинекологом ЦРБ

23.09.2020г. воспитанница осмотрена врачом психиатром- наркологом ГБУ «Юргамышская ЦРБ», проведена профилактическая беседа ЗОЖ. Показаний для госпитализации нет.

В настоящее время воспитанница находится в ИВС г. Шадринска.

Воспитатели Согрина В.Н., Фатеева Л.С., Чеснокова Ю.А., Ерохина В.С., в связи с допущением самовольных уходов воспитанниками, привлечены к дисциплинарной ответственности, приказ № 133 от 07.09.2020 года (копия приказа на 1 л. прилагается).

В соответствие с требованием прокуратуры в декабре 2020 г., после простоя в работе в связи с ремонтом в учреждении и отсутствием на рабочих местах, будут привлечены к дисциплинарной ответственности воспитатели Тлеугалеева Б., Кнутарева С.Ю., Ковалева Л.И., Астафьева Л.В., Веснин С.А., Пелевина К.Д., педагог-психолог Лушникова О.Б., заведующий отделением КР Агеева М.А.

И.о. начальника

Кипельского филиала

ГБУ «Центр помощи детям № 1»

 Федотов А.С.